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Ⅰ 調査概要 

 

１．調査目的 

本調査は、議会に対する市民の意見や要望を把握し、今後の議会運営の参考にする

ことを目的とし、実施しました。 

 

２．調査方法 

調査は、以下の方法により実施しました。 

1.調査対象者 18 歳以上の江田島市民の中から無作為抽出した 2,000 名 

2.調査方法 郵送による配布・回収 

3.調査期間 令和元年 9月 17 日（火）～令和元年 10月 15 日（火） 

4.回収状況 
回収数    828 件    回収率     41.40％ 

（うち有効票 827 件）  （うち有効票   41.35％） 

 

３．調査結果について 

①本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してあります。これら

の数値は小数点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が

100.0％とならない場合があります。 

②複数の回答が可能な質問では、回答比率の合計が 100.0％を超えることがありま

す。 

③報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢の表現を短縮・

簡略化している場合があります。 

④本文中の「SA」は単数回答（あてはまるものをひとつだけ選択）、「MA」は複数回

答（あてはまるものを全て選択）、「FA」は自由記述を示します。 

⑥表、グラフ中の「n=○○」は回答者数を示します。 

⑦全体の回答者数が 100 人以下、属性ごとの回答者数が 10人以下の設問について

は、年代別・地域別・職業別コメントを省略している場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

１．回答者属性 

問１ はじめに、あなたご自身のことについておたずねします。（SA） 

（１）性別 

男性が 42.8％、女性が 55.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

70 歳以上（35.2％）が最も高く、次いで 60 歳から 69 歳（24.5％）、50 歳から 59

歳（14.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

42.8%

女性

55.0%

無回答

2.2%

(n=827)

18歳から29歳

6.7% 30歳から39歳

8.3%

40歳から49歳

10.4%

50歳から59歳

14.0%

60歳から69歳

24.5%

70歳以上

35.2%

無回答

0.8%

(n=827)
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（３）地域 

江田島町（36.6％）が最も高く、次いで大柿町（28.1％）、能美町（18.7％）とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）職業 

無職（32.6％）が最も高く、次いで会社員（22.4％）家事専業（12.5％）となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

  

22.4

4.7

8.1

3.0

0.7

12.5

32.6

1.9

12.3

0.5

1.2

0% 20% 40%

会社員

公務員

自営業

農業

漁業

家事専業

無職（年金生活者など）

学生

パート、アルバイト、フリーター

その他

無回答
(n=827)

江田島町

36.6%

能美町

18.7%
沖美町

10.3%

大柿町

28.1%

無回答

6.3%

(n=827)
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２．市議会への関心 

問２ あなたは市議会に関心がありますか。（SA） 

「ある」と「少しある」を合計した『ある（計）』は 49.7%、「あまりない」と「な

い」を合計した『ない（計）』は 44.4％となっています。 

年代別にみると、『ある（計）』は年代が上がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、能美町は『ある（計）』が 56.8％となっています。 

職業別にみると、『ある（計）』は農業、公務員において６割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

あ
る

少
し
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

あ
る

（
計

）

な
い

（
計

）

16.2 33.5 31.0 13.4 3.7 2.2 49.7 44.4

18歳から29歳(n=55) 7.3 18.2 32.7 36.4 3.6 1.8 25.5 69.1
30歳から39歳(n=69) 11.6 20.3 43.5 21.7 2.9      - 31.9 65.2
40歳から49歳(n=86) 8.1 31.4 36.0 16.3 4.7 3.5 39.5 52.3
50歳から59歳(n=116) 12.1 38.8 33.6 12.9 2.6      - 50.9 46.5
60歳から69歳(n=203) 15.8 36.9 33.5 9.4 3.0 1.5 52.7 42.9
70歳以上(n=291) 23.7 36.1 24.1 9.6 4.8 1.7 59.8 33.7

江田島町(n=303) 13.5 35.3 33.0 12.5 4.0 1.7 48.8 45.5
能美町(n=155) 18.7 38.1 26.5 14.2 1.3 1.3 56.8 40.7
沖美町(n=85) 20.0 30.6 30.6 11.8 4.7 2.4 50.6 42.4
大柿町(n=232) 17.2 29.7 34.9 13.4 3.4 1.3 46.9 48.3

会社員(n=185) 11.4 31.9 33.0 20.5 1.6 1.6 43.3 53.5
公務員(n=39) 25.6 38.5 23.1 10.3 2.6      - 64.1 33.4
自営業(n=67) 26.9 31.3 25.4 13.4 1.5 1.5 58.2 38.8
農業(n=25) 28.0 40.0 12.0 16.0 4.0      - 68.0 28.0
漁業(n=6)      - 50.0 33.3      - 16.7      - 50.0 33.3
家事専業(n=103) 14.6 28.2 35.9 16.5 4.9      - 42.8 52.4
無職（年金生活者など）(n=270) 18.1 40.0 28.5 5.9 4.8 2.6 58.1 34.4
学生(n=16) 25.0 25.0 25.0 25.0      -      - 50.0 50.0
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 9.8 25.5 42.2 16.7 4.9 1.0 35.3 58.9
その他(n=4)      - 25.0 50.0      - 25.0      - 25.0 25.0

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

ある

16.2%

少しある

33.5%

あまりない

31.0%

ない

13.4%

わからない

3.7%

無回答

2.2%

(n=827)



5 

 

３．前回の市議会選挙について 

問３ 前回の市議会議員選挙（平成 29年 10 月）についておたずねします。 

（１）投票しましたか。（SA） 

「投票した」は 80.0%、「投票しなかった」は 16.2％となっています。 

年代別にみると、「投票した」は年代が上がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、学生は「投票した」が５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

投
票
し
た

投
票
し
な
か

っ
た

そ
の
他

（
選
挙
権
が

な
か

っ
た
な
ど

）

無
回
答

80.0 16.2 2.5 1.2

18歳から29歳(n=55) 38.2 56.4 5.5      -
30歳から39歳(n=69) 58.0 31.9 10.1      -
40歳から49歳(n=86) 65.1 25.6 7.0 2.3
50歳から59歳(n=116) 84.5 14.7 0.9      -
60歳から69歳(n=203) 87.2 10.8 1.0 1.0
70歳以上(n=291) 92.4 6.9 0.7      -

江田島町(n=303) 79.5 17.2 3.0 0.3
能美町(n=155) 83.2 12.9 3.9      -
沖美町(n=85) 85.9 12.9 1.2      -
大柿町(n=232) 79.7 17.2 1.7 1.3

会社員(n=185) 68.6 28.1 2.7 0.5
公務員(n=39) 79.5 5.1 15.4      -
自営業(n=67) 88.1 10.4 1.5      -
農業(n=25) 92.0 4.0 4.0      -
漁業(n=6) 100.0      -      -      -
家事専業(n=103) 81.6 15.5 2.9      -
無職（年金生活者など）(n=270) 88.9 9.3 1.1 0.7
学生(n=16) 50.0 50.0      -      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 79.4 18.6 1.0 1.0
その他(n=4) 50.0 50.0      -      -

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

投票した

80.0%

投票しなかった

16.2%

その他

2.5%

無回答

1.2%

(n=827)
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（１）で「投票しなかった」の回答者のみ 

（２）投票しなかった理由はどのようなことですか。（MA） 

「投票したい議員がいなかった（31.3％）」が最も高く、次いで「市議会議員選挙

に関心がない（28.4％）」、「旅行、その他で不在だった（23.9％）」となっていま

す。 

年代別にみると、18 歳から 29 歳は「旅行、その他で不在だった」が４割を超え

ています。また、40 歳から 49 歳と 70歳以上は「投票したい議員がいなかった」が

４割を超えています。 

地域別にみると、沖美町は「投票したい議員がいなかった」が４割半ばとなって

います。 

職業別にみると、パート・アルバイト・フリーターは「市議会議員選挙に関心が

ない」が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.3

28.4

23.9

14.9

10.4

0% 20% 40%

投票したい議員がいなかった

市議会議員選挙に関心がない

旅行、その他で不在だった

その他

無回答
(n=134)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

投
票
し
た
い
議
員
が

い
な
か

っ
た

市
議
会
議
員
選
挙
に

関
心
が
な
い

旅
行

、
そ
の
他
で

不
在
だ

っ
た

そ
の
他

無
回
答

31.3 28.4 23.9 14.9 10.4

18歳から29歳(n=31) 16.1 35.5 41.9 12.9 6.5
30歳から39歳(n=22) 27.3 36.4 18.2 13.6 18.2
40歳から49歳(n=22) 40.9 18.2 27.3 18.2 4.5
50歳から59歳(n=17) 29.4 35.3 23.5 5.9 11.8
60歳から69歳(n=22) 31.8 22.7 18.2 22.7 9.1
70歳以上(n=20) 50.0 20.0 5.0 15.0 15.0

江田島町(n=52) 25.0 17.3 25.0 17.3 19.2
能美町(n=20) 25.0 40.0 30.0 15.0      -
沖美町(n=11) 45.5 36.4 18.2 9.1      -
大柿町(n=40) 32.5 32.5 22.5 12.5 10.0

会社員(n=52) 34.6 23.1 32.7 9.6 13.5
公務員(n=2)      -      -      - 100.0      -
自営業(n=7) 14.3 42.9 14.3 28.6      -
農業(n=1)      - 100.0      -      -      -
漁業(n=0)      -      -      -      -      -
家事専業(n=16) 25.0 12.5 25.0 18.8 18.8
無職（年金生活者など）(n=25) 48.0 32.0 8.0 16.0 4.0
学生(n=8) 12.5 37.5 50.0 25.0 12.5
パート・アルバイト・フリーター(n=19) 31.6 42.1 15.8 5.3 5.3
その他(n=2)      -      - 50.0 50.0      -

　全　体　(n=134)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業



7 

 

（３）投票率の向上に何が必要だと思いますか。（MA） 

「地域、家庭、学校などが連携し、政治や選挙について理解を深める機会を増や

す（35.4％）」が最も高く、次いで「商業施設等で期日前投票できるようにする

（34.0％）」、「若い人が政治について学ぶ政治教育を充実させる（28.9％）」となっ

ています。 

年代別にみると、18 歳から 29 歳は「旅行、その他で不在だった」が約４割をと

なっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、学生は「地域、家庭、学校などが連携し、政治や選挙について

理解を深める機会を増やす」、「若い人が政治について学ぶ政治教育を充実させる」

が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.4

34.0

28.9

16.0

8.9

11.5

10.9

0% 20% 40%

地域、家庭、学校などが連携し政治や選挙について理解を深める機会を増やす

商業施設等で期日前投票をできるようにする

若い人が政治について学ぶ政治教育を充実させる

可能ならば複数の選挙を同日にできるようにする

投票所の数を増やす

その他

無回答 (n=827)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

投
票
所
の
数
を
増
や
す

商
業
施
設
等
で
期
日
前
投
票

を
で
き
る
よ
う
に
す
る

可

能

な

ら

ば

複

数

の

選

挙

を

同

日

に

で

き

る

よ

う

に

す

る

地

域

、
家

庭

、
学

校

な

ど

が

連

携

し

政

治

や

選

挙

に

つ

い

て

理

解

を

深

め

る

機

会

を

増

や

す

若
い
人
が
政
治
に
つ
い
て
学
ぶ

政
治
教
育
を
充
実
さ
せ
る

そ
の
他

無
回
答

8.9 34.0 16.0 35.4 28.9 11.5 10.9

18歳から29歳(n=55) 10.9 43.6 16.4 38.2 38.2 12.7 7.3
30歳から39歳(n=69) 7.2 43.5 7.2 36.2 29.0 21.7 7.2
40歳から49歳(n=86) 5.8 36.0 14.0 40.7 30.2 14.0 8.1
50歳から59歳(n=116) 10.3 37.9 17.2 32.8 19.0 16.4 7.8
60歳から69歳(n=203) 10.3 41.4 13.8 36.5 29.6 7.4 9.4
70歳以上(n=291) 8.6 23.4 19.9 34.4 30.6 9.3 13.7

江田島町(n=303) 6.6 34.3 15.5 37.6 31.4 11.6 10.2
能美町(n=155) 9.0 32.9 17.4 36.1 27.1 11.6 8.4
沖美町(n=85) 12.9 24.7 16.5 34.1 30.6 17.6 12.9
大柿町(n=232) 9.9 41.4 15.5 35.3 28.9 10.3 7.8

会社員(n=185) 11.4 41.1 11.9 31.9 24.3 15.7 9.2
公務員(n=39) 10.3 46.2 25.6 33.3 28.2 17.9 5.1
自営業(n=67) 6.0 29.9 11.9 44.8 29.9 4.5 11.9
農業(n=25) 4.0 44.0 20.0 40.0 36.0 12.0 4.0
漁業(n=6) 16.7      - 33.3 16.7 33.3      - 16.7
家事専業(n=103) 5.8 32.0 16.5 35.0 39.8 5.8 11.7
無職（年金生活者など）(n=270) 10.7 30.0 18.9 34.8 27.8 11.5 13.7
学生(n=16) 6.3 25.0 12.5 56.3 56.3 12.5 6.3
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 6.9 35.3 13.7 38.2 24.5 12.7 3.9
その他(n=4)      - 25.0 25.0      - 25.0 25.0 25.0

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業
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４．市議会広報誌について 

問４ あなたは市議会広報誌（議会だより）を読んでいますか。（SA） 

「いつも読んでいる」と「たまに読む」を合計した『読む（計）』は 70.4%、「あま

り読まない」と「議会だよりを知っているが、読んだこと、ない」を合計した『ない

（計）』は 24.1％となっています。「議会だよりを知らなかった」は 4.1％となってい

ます。 

年代別にみると、『読む（計）』は年代が上がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、農業、漁業、無職は『読む（計）』が８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

い
つ
も
読
ん
で
い
る

た
ま
に
読
む

あ
ま
り
読
ま
な
い

議
会
だ
よ
り
を

知

っ
て
い
る
が

、

読
ん
だ
こ
と
は
な
い

議
会
だ
よ
り
を

知
ら
な
か

っ
た

無
回
答

読
む

（
計

）

読
ま
な
い

（
計

）

29.7 40.7 15.2 8.9 4.1 1.2 70.4 24.1

18歳から29歳(n=55) 5.5 23.6 25.5 12.7 32.7      - 29.1 38.2
30歳から39歳(n=69) 11.6 33.3 24.6 15.9 14.5      - 44.9 40.5
40歳から49歳(n=86) 12.8 47.7 18.6 17.4 2.3 1.2 60.5 36.0
50歳から59歳(n=116) 24.1 46.6 15.5 12.1 1.7      - 70.7 27.6
60歳から69歳(n=203) 32.0 47.8 13.3 5.9 1.0      - 79.8 19.2
70歳以上(n=291) 44.7 37.5 11.7 5.2      - 1.0 82.2 16.9

江田島町(n=303) 25.7 43.6 15.8 9.6 5.0 0.3 69.3 25.4
能美町(n=155) 29.7 43.2 14.8 7.7 3.9 0.6 72.9 22.5
沖美町(n=85) 34.1 37.6 18.8 4.7 3.5 1.2 71.7 23.5
大柿町(n=232) 33.2 40.5 13.4 9.5 3.0 0.4 73.7 22.9

会社員(n=185) 18.9 40.5 17.3 13.5 9.7      - 59.4 30.8
公務員(n=39) 33.3 46.2 2.6 12.8 5.1      - 79.5 15.4
自営業(n=67) 38.8 34.3 20.9 4.5 1.5      - 73.1 25.4
農業(n=25) 32.0 48.0 12.0 8.0      -      - 80.0 20.0
漁業(n=6) 16.7 83.3      -      -      -      - 83.3      -
家事専業(n=103) 22.3 44.7 19.4 11.7 1.9      - 67.0 31.1
無職（年金生活者など）(n=270) 40.4 40.0 11.9 5.2 1.5 1.1 80.4 17.1
学生(n=16) 18.8 25.0 12.5 12.5 31.3      - 43.8 25.0
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 25.5 44.1 18.6 8.8 2.0 1.0 69.6 27.4
その他(n=4) 25.0      - 50.0 25.0      -      - 25.0 75.0

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

いつも読んでいる

29.7%

たまに読む

40.7%

あまり読まない

15.2%

議会だよりを知っているが、

読んだことはない

8.9%

議会だよりを知らなかった

4.1%

無回答

1.2%

(n=827)

8.9%
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５．市議会のホームページについて 

問５ 市議会のホームページについておたずねします。 

（１）見たことがありますか。（SA） 

「よく見ている」と「たまに見る」を合計した『見る（計）』は 17.7%、「あるこ

と、知っているが、見たこと、ない」は 43.7％、「あることを知らなかった」は

34.7％となっています。 

年代別にみると、『見る（計）』は年代が上がるにつれて高くなる傾向がみられ 

ます。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、公務員は『見る（計）』が３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

よ
く
見
て
い
る

た
ま
に
見
る

あ
る
こ
と
は

知

っ
て
い
る
が

、

見
た
こ
と
は
な
い

あ
る
こ
と
を

知
ら
な
か

っ
た

無
回
答

見
る

（
計

）

5.1 12.6 43.7 34.7 4.0 17.7

18歳から29歳(n=55) 1.8 10.9 40.0 47.3      - 12.7
30歳から39歳(n=69)      - 7.2 29.0 60.9 2.9 7.2
40歳から49歳(n=86) 1.2 9.3 41.9 41.9 5.8 10.5
50歳から59歳(n=116) 3.4 18.1 43.1 34.5 0.9 21.5
60歳から69歳(n=203) 5.4 11.8 49.3 31.5 2.0 17.2
70歳以上(n=291) 8.6 13.7 45.4 27.1 5.2 22.3

江田島町(n=303) 4.0 12.9 42.9 37.3 3.0 16.9
能美町(n=155) 6.5 14.8 41.9 31.6 5.2 21.3
沖美町(n=85) 7.1 14.1 43.5 31.8 3.5 21.2
大柿町(n=232) 4.3 11.6 45.7 35.8 2.6 15.9

会社員(n=185) 3.8 16.8 36.8 40.5 2.2 20.6
公務員(n=39) 7.7 23.1 33.3 35.9      - 30.8
自営業(n=67) 7.5 14.9 46.3 29.9 1.5 22.4
農業(n=25) 12.0 12.0 52.0 20.0 4.0 24.0
漁業(n=6) 16.7      -      - 50.0 33.3 16.7
家事専業(n=103) 1.0 11.7 46.6 37.9 2.9 12.7
無職（年金生活者など）(n=270) 7.0 10.4 46.7 31.1 4.8 17.4
学生(n=16) 12.5 6.3 56.3 25.0      - 18.8
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 1.0 7.8 49.0 40.2 2.0 8.8
その他(n=4)      - 50.0 25.0 25.0      - 50.0

　全　体　(n=827)

地
 
域

職
　
　
業

年
　
齢

よく見ている

5.1% たまに見る

12.6%

あることは知っているが、

見たことはない

43.7%

あることを

知らなかった

34.7%

無回答

4.0%

(n=827)

34.7%

43.7%
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（１）で「よく見ている」の回答者のみ 

（２）よくご覧になるのは何ですか。（MA） 

「文書質問・答弁書（66.7％）」が最も高く、次いで「議会だより（47.6％）」、

「議員名簿（28.6％）」、「会議録（28.6％）」となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.7

47.6

28.6

28.6

19.0

19.0

7.1

4.8

9.5

0% 20% 40% 60% 80%

文書質問・答弁書

議会だより

議員名簿

会議録

議会日程

議会中継

委員会開催日

その他

無回答
(n=42)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

議
員
名
簿

議
会
日
程

委
員
会
開
催
日

文
書
質
問
・
答
弁
書

会
議
録

議
会
中
継

議
会
だ
よ
り

そ
の
他

無
回
答

28.6 19.0 7.1 66.7 28.6 19.0 47.6 4.8 9.5

18歳から29歳(n=1) 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -
30歳から39歳(n=0)      -      -      -      -      -      -      -      -      -
40歳から49歳(n=1)      - 100.0      - 100.0 100.0 100.0      -      -      -
50歳から59歳(n=4)      -      -      - 50.0      - 25.0 25.0      - 25.0
60歳から69歳(n=11) 18.2 9.1      - 72.7 36.4 9.1 45.5 9.1 9.1
70歳以上(n=25) 36.0 24.0 12.0 68.0 28.0 20.0 56.0 4.0 8.0

江田島町(n=12) 33.3 25.0 16.7 75.0 33.3 41.7 66.7 8.3 8.3
能美町(n=10) 20.0 10.0      - 50.0 20.0 20.0 50.0      - 10.0
沖美町(n=6) 33.3 16.7      - 83.3 50.0 16.7 33.3      -      -
大柿町(n=10) 20.0 20.0 10.0 50.0 10.0      - 40.0 10.0 20.0

会社員(n=7) 14.3 14.3      - 71.4 14.3      - 42.9 14.3 14.3
公務員(n=3)      - 33.3      - 33.3 33.3 66.7      -      - 33.3
自営業(n=5)      - 20.0 20.0 80.0      -      - 60.0      -      -
農業(n=3)      -      -      - 100.0 66.7 33.3 66.7      -      -
漁業(n=1) 100.0      -      - 100.0      -      - 100.0      -      -
家事専業(n=1)      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -
無職（年金生活者など）(n=19) 42.1 21.1 10.5 57.9 36.8 15.8 47.4 5.3 10.5
学生(n=2) 100.0 50.0      - 50.0      - 50.0 50.0      -      -
パート・アルバイト・フリーター(n=1)      -      -      - 100.0 100.0 100.0 100.0      -      -
その他(n=0)      -      -      -      -      -      -      -      -      -

　全　体　(n=42)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業
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（３）議会だより以外で、議会に関する情報を何から得ていますか（MA） 

「議会報告会（11.9％）」が最も高く、次いで「議員個人のお便り（10.6％）」、

「議員から直接情報を得ている（6.7％）」となっています。一方で、「情報は得て

いない」は 56.2％となっています。 

年代別にみると、年代が下がるにつれて「情報は得ていない」が高くなってい 

ます。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、自営業は「議会報告会」が約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.9

10.6

6.7

5.6

3.7

3.9

56.2

10.6

0% 20% 40% 60%

議会報告会

議員個人のお便り

議員から直接情報を得ている

議員個人のホームページ、ツイッター、フェイスブック

議会ホームページ

その他

情報は得ていない

無回答
(n=827)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

議
員
か
ら
直
接

情
報
を
得
て
い
る

議

員

個

人

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

、
ツ

イ

ッ
タ
ー

、

フ

ェ
イ

ス

ブ

ッ
ク

議
員
個
人
の
お
便
り

議
会
報
告
会

議
会
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

そ
の
他

情
報
は
得
て
い
な
い

無
回
答

6.7 5.6 10.6 11.9 3.7 3.9 56.2 10.6

18歳から29歳(n=55) 3.6 9.1 5.5 3.6 3.6      - 76.4 5.5
30歳から39歳(n=69) 1.4 10.1 7.2 5.8 2.9 4.3 69.6 5.8
40歳から49歳(n=86) 2.3 10.5 1.2 2.3 3.5 3.5 69.8 9.3
50歳から59歳(n=116) 6.9 11.2 8.6 11.2 6.9 0.9 57.8 8.6
60歳から69歳(n=203) 6.4 3.4 10.8 11.3 3.9 3.9 56.7 10.8
70歳以上(n=291) 10.0 1.4 16.2 18.6 2.7 5.5 45.0 13.1

江田島町(n=303) 8.3 4.6 13.5 13.5 5.0 3.6 53.5 10.6
能美町(n=155) 5.2 7.7 4.5 13.5 3.9 4.5 58.7 7.1
沖美町(n=85) 5.9 2.4      - 11.8 4.7 5.9 60.0 15.3
大柿町(n=232) 5.2 5.6 15.9 10.8 2.6 2.2 58.6 9.1

会社員(n=185) 4.9 7.0 5.4 7.6 2.7 3.2 63.2 11.9
公務員(n=39) 10.3 20.5 2.6 2.6 17.9      - 61.5      -
自営業(n=67) 9.0 7.5 7.5 19.4 1.5 3.0 53.7 7.5
農業(n=25) 8.0 4.0 16.0 8.0 12.0 8.0 44.0 16.0
漁業(n=6)      -      -      - 16.7      -      - 50.0 33.3
家事専業(n=103) 5.8 1.9 9.7 15.5 2.9 5.8 57.3 8.7
無職（年金生活者など）(n=270) 8.1 3.3 15.9 14.1 3.0 4.4 50.7 10.7
学生(n=16) 6.3 12.5 6.3      -      -      - 68.8 6.3
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 4.9 4.9 13.7 11.8 3.9 2.0 59.8 11.8
その他(n=4)      -      -      - 25.0      - 25.0 50.0      -

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業
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６．議員定数・議員報酬・政務活動費について 

問６ 議員定数・議員報酬・政務活動費についておたずねします。 

（１）議員の定数を考える際、何を基準に考えたらよいと思いますか。（MA） 

「人口（64.9％）」が最も高く、次いで「予算や財政状況（56.7％）」、「他市議会

との比較（17.9％）」となっています。 

年代別にみると、60 歳から 69 歳は「人口」が７割を超えています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、公務員、自営業は「人口」が７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.9

56.7

17.9

8.1

3.6

8.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

人口

予算や財政状況

他市議会との比較

面積

その他

わからない

無回答

(n=827)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

人
口

面
積

他
市
議
会
と
の
比
較

予
算
や
財
政
状
況

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

64.9 8.1 17.9 56.7 3.6 8.7 2.3

18歳から29歳(n=55) 54.5 5.5 16.4 61.8 7.3 18.2      -
30歳から39歳(n=69) 58.0 7.2 14.5 65.2 4.3 13.0      -
40歳から49歳(n=86) 59.3 9.3 15.1 53.5 3.5 10.5 4.7
50歳から59歳(n=116) 62.1 6.0 16.4 56.9 3.4 11.2 0.9
60歳から69歳(n=203) 70.4 9.4 24.1 65.0 3.4 4.9 1.0
70歳以上(n=291) 67.7 8.2 16.5 49.5 3.1 6.9 4.1

江田島町(n=303) 65.7 8.3 17.5 57.1 2.6 6.6 4.0
能美町(n=155) 62.6 5.2 18.1 58.7 3.9 9.0 0.6
沖美町(n=85) 60.0 10.6 17.6 51.8 9.4 10.6 1.2
大柿町(n=232) 68.1 7.8 20.3 58.6 2.6 9.5 1.3

会社員(n=185) 62.7 7.6 10.8 60.0 4.9 9.7 1.6
公務員(n=39) 71.8 7.7 20.5 64.1 2.6 5.1      -
自営業(n=67) 74.6 6.0 9.0 46.3 4.5 4.5 1.5
農業(n=25) 48.0 12.0 24.0 64.0 4.0 4.0 12.0
漁業(n=6) 33.3      -      - 33.3 16.7 16.7      -
家事専業(n=103) 62.1 9.7 21.4 54.4 1.0 12.6 1.0
無職（年金生活者など）(n=270) 69.6 8.5 23.0 56.7 3.3 5.6 2.6
学生(n=16) 56.3 6.3 18.8 43.8 12.5 18.8      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 60.8 7.8 20.6 61.8 2.9 12.7 3.9
その他(n=4) 25.0      -      - 25.0      - 50.0      -

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

　全　体　(n=827)
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（２）現在 18 人の議員定数についてどう思いますか。（SA） 

「増やすべき」が 1.6％、「現状維持がよい」が 13.2％、「減らすべき」が 64.3％

となっています。 

年代別にみると、18 歳から 29 歳、30歳から 39 歳で「わからない」が３割を超

えています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、学生は「わからない」が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

増
や
す
べ
き

現
状
維
持
が
よ
い

減
ら
す
べ
き

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1.6 13.2 64.3 18.0 2.9

18歳から29歳(n=55) 5.5 10.9 47.3 36.4      -
30歳から39歳(n=69)      - 13.0 52.2 34.8      -
40歳から49歳(n=86) 2.3 14.0 55.8 24.4 3.5
50歳から59歳(n=116)      - 11.2 64.7 19.8 4.3
60歳から69歳(n=203)      - 10.8 74.4 11.8 3.0
70歳以上(n=291) 2.7 15.5 66.0 12.4 3.4

江田島町(n=303) 1.0 15.5 61.4 18.8 3.3
能美町(n=155) 2.6 11.0 69.0 15.5 1.9
沖美町(n=85) 2.4 12.9 63.5 18.8 2.4
大柿町(n=232) 1.3 10.3 68.1 17.2 3.0

会社員(n=185) 0.5 11.4 65.4 21.1 1.6
公務員(n=39)      - 23.1 56.4 17.9 2.6
自営業(n=67) 1.5 16.4 76.1 4.5 1.5
農業(n=25)      - 12.0 76.0 12.0      -
漁業(n=6)      - 33.3 50.0      - 16.7
家事専業(n=103) 1.0 16.5 46.6 31.1 4.9
無職（年金生活者など）(n=270) 2.6 11.9 70.4 12.2 3.0
学生(n=16) 6.3 6.3 43.8 43.8      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 2.0 9.8 62.7 20.6 4.9
その他(n=4)      -      - 25.0 75.0      -

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

　全　体　(n=827)

増やすべき

1.6%

現状維持がよい

13.2%

減らすべき

64.3%

わからない

18.0%

無回答

2.9%

(n=827)
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（２）で「増やすべき」、「減らすべき」の回答者のみ 

（３）議員定数は何人が望ましいと思いますか。（SA） 

「14 人以下（55.4％）」が最も高く、次いで「15 人（25.0％）」、「16 人

（14.1％）」となっています。 

年代別にみると、40 歳から 49 歳は「16 人」が２割となっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、家事専業は「15人」が約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9

0.0

1.3

0.2

0.9

14.1

25.0

55.4

2.2

0% 20% 40% 60%

22人以上

21人

20人

19人

17人

16人

15人

14人以下

無回答
(n=545)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

22
人
以
上

21
人

20
人

19
人

17
人

16
人

15
人

14
人
以
下

無
回
答

0.9      - 1.3 0.2 0.9 14.1 25.0 55.4 2.2

18歳から29歳(n=29) 6.9      - 3.4      - 3.4 6.9 17.2 62.1      -
30歳から39歳(n=36)      -      -      -      -      - 13.9 19.4 66.7      -
40歳から49歳(n=50) 2.0      - 4.0      -      - 20.0 24.0 46.0 4.0
50歳から59歳(n=75)      -      -      -      - 1.3 16.0 21.3 60.0 1.3
60歳から69歳(n=151)      -      -      -      - 0.7 10.6 29.8 56.3 2.6
70歳以上(n=200) 1.0      - 2.0 0.5 1.0 16.0 25.5 51.5 2.5

江田島町(n=189) 1.1      - 0.5      - 0.5 13.8 25.4 56.6 2.1
能美町(n=111) 0.9      - 1.8      - 0.9 14.4 27.0 53.2 1.8
沖美町(n=56)      -      - 1.8 1.8      - 14.3 26.8 53.6 1.8
大柿町(n=161) 0.6      - 1.9      - 1.2 14.9 23.6 54.7 3.1

会社員(n=122)      -      - 1.6      - 0.8 13.9 23.0 59.0 1.6
公務員(n=22)      -      -      -      -      - 27.3 27.3 45.5      -
自営業(n=52)      -      -      -      -      - 9.6 21.2 61.5 7.7
農業(n=3)      -      -      -      -      - 15.8 21.1 57.9 5.3
漁業(n=3)      -      -      -      -      -      - 33.3 66.7      -
家事専業(n=49)      -      -      -      - 2.0 14.3 40.8 42.9      -
無職（年金生活者など）(n=197) 2.0      - 1.0 0.5 1.0 16.2 24.9 53.8 0.5
学生(n=8)      -      - 25.0      - 12.5 25.0 12.5 25.0      -
パート・アルバイト・フリーター(n=6) 1.5      - 1.5      -      - 7.6 22.7 60.6 6.1

その他(n=1)      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

　全　体　(n=545)
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（４）議員報酬についてどう思いますか。（SA） 

「増やすべき」が 4.7％、「現状維持がよい」が 26.7％、「減らすべき」が 44.1％

となっています。 

年代別にみると、18 歳から 29 歳は「わからない」が３割を超えています。 

地域別にみると、沖美町は「減らすべき」が５割半ばとなっています。 

職業別にみると、公務員は「現状維持がよい」が約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

増
や
す
べ
き

現
状
維
持
が
よ
い

減
ら
す
べ
き

わ
か
ら
な
い

無
回
答

4.7 26.7 44.1 20.8 3.6

18歳から29歳(n=55) 3.6 25.5 38.2 32.7      -
30歳から39歳(n=69) 4.3 29.0 39.1 24.6 2.9
40歳から49歳(n=86) 11.6 24.4 33.7 25.6 4.7
50歳から59歳(n=116) 4.3 31.0 39.7 24.1 0.9
60歳から69歳(n=203) 3.4 25.6 51.2 17.2 2.5
70歳以上(n=291) 3.8 26.5 45.7 17.9 6.2

江田島町(n=303) 5.3 28.7 40.3 22.8 3.0
能美町(n=155) 5.2 25.2 48.4 16.1 5.2
沖美町(n=85) 5.9 20.0 55.3 15.3 3.5
大柿町(n=232) 3.4 27.2 43.1 23.3 3.0

会社員(n=185) 3.2 23.2 52.4 18.9 2.2
公務員(n=39) 15.4 51.3 10.3 20.5 2.6
自営業(n=67) 7.5 28.4 47.8 11.9 4.5
農業(n=25) 4.0 24.0 52.0 16.0 4.0
漁業(n=6)      - 33.3 50.0      - 16.7
家事専業(n=103) 3.9 28.2 32.0 35.0 1.0
無職（年金生活者など）(n=270) 3.0 27.4 47.0 17.8 4.8
学生(n=16) 6.3 31.3 31.3 31.3      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 6.9 20.6 43.1 24.5 4.9
その他(n=4)      -      - 25.0 75.0      -

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

増やすべき

4.7%

現状維持がよい

26.7%

減らすべき

44.1%

わからない

20.8%

無回答

3.6%

(n=827)
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（５）政務活動費についてどう思いますか。（SA） 

「増やすべき」が 5.9％、「現状維持がよい」が 25.9％、「減らすべき」が 35.3％

となっています。 

年代別にみると、60 歳から 69 歳、70歳以上は「減らすべき」が４割を超えてい

ます。 

地域別にみると、能美町は「減らすべき」が４割半ばとなっています。 

職業別にみると、農業は「減らすべき」が６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

増
や
す
べ
き

現
状
維
持
が
よ
い

減
ら
す
べ
き

わ
か
ら
な
い

無
回
答

5.9 25.9 35.3 26.6 6.3

18歳から29歳(n=55) 5.5 32.7 25.5 36.4      -
30歳から39歳(n=69) 10.1 33.3 24.6 26.1 5.8
40歳から49歳(n=86) 10.5 36.0 17.4 30.2 5.8
50歳から59歳(n=116) 10.3 22.4 31.9 32.8 2.6
60歳から69歳(n=203) 4.4 23.6 42.9 21.7 7.4
70歳以上(n=291) 2.7 23.0 40.5 25.1 8.6

江田島町(n=303) 5.3 28.7 31.7 27.7 6.6
能美町(n=155) 7.1 22.6 44.5 20.6 5.2
沖美町(n=85) 7.1 28.2 36.5 23.5 4.7
大柿町(n=232) 6.0 23.7 34.5 29.3 6.5

会社員(n=185) 5.4 29.2 34.6 27.6 3.2
公務員(n=39) 23.1 35.9 12.8 25.6 2.6
自営業(n=67) 10.4 26.9 40.3 13.4 9.0
農業(n=25) 4.0 12.0 60.0 16.0 8.0
漁業(n=6)      - 33.3 16.7      - 50.0
家事専業(n=103) 4.9 31.1 27.2 34.0 2.9
無職（年金生活者など）(n=270) 3.0 21.9 41.9 25.6 7.8
学生(n=16) 12.5 43.8 12.5 31.3      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 5.9 20.6 31.4 33.3 8.8
その他(n=4)      - 25.0      - 50.0 25.0

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

増やすべき

5.9%

現状維持がよい

25.9%

減らすべき

35.3%

わからない

26.6%

無回答

6.3%

(n=827)
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７．市議会の会議について 

問７ 市議会の会議についておたずねします。 

（１）あなたは市議会の本会議をご覧になったことがありますか。（SA） 

「ある」が 7.3％、「ない」が 91.3％となっています。 

年代別にみると、70 歳以上は「ある」が１割を超えています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、公務員は「ある」が１割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

あ
る

な
い

無
回
答

7.3 91.3 1.5

18歳から29歳(n=55) 9.1 90.9      -

30歳から39歳(n=69) 2.9 97.1      -
40歳から49歳(n=86) 3.5 94.2 2.3
50歳から59歳(n=116) 4.3 95.7      -
60歳から69歳(n=203) 4.9 93.6 1.5
70歳以上(n=291) 11.7 86.3 2.1

江田島町(n=303) 8.6 89.1 2.3
能美町(n=155) 9.0 90.3 0.6

沖美町(n=85) 2.4 97.6      -
大柿町(n=232) 6.0 93.5 0.4

会社員(n=185) 5.4 94.1 0.5
公務員(n=39) 12.8 84.6 2.6
自営業(n=67) 7.5 91.0 1.5
農業(n=25) 8.0 92.0      -
漁業(n=6)      - 100.0      -

家事専業(n=103) 4.9 94.2 1.0
無職（年金生活者など）(n=270) 9.6 88.5 1.9
学生(n=16) 6.3 93.8      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 4.9 93.1 2.0
その他(n=4)      - 100.0      -

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　

　
業

ある

7.3%

ない

91.3%

無回答

1.5%

(n=827)
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（１）で「ある」の回答者のみ 

（２）どのような方法でご覧になりましたか。（MA） 

「議場で傍聴した（73.3％）」が最も高く、次いで「インターネットで本会議の当

日、中継を見た（20.0％）」、「インターネットで後日、録画配信を見た（20.0％）」

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.3

20.0

20.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80%

議場で傍聴した

インターネットで本会議の当日、中継を見た

インターネットで後日、録画配信を見た

無回答

(n=60)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

議
場
で
傍
聴
し
た

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

本

会

議

の

当

日

、
中

継

を

見

た

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

後

日

、
録

画

配

信

を

見

た

無
回
答

73.3 20.0 20.0 1.7

18歳から29歳(n=5) 20.0 40.0 40.0      -
30歳から39歳(n=2) 100.0      -      -      -
40歳から49歳(n=3) 100.0 33.3 100.0      -
50歳から59歳(n=5) 20.0 40.0 40.0      -
60歳から69歳(n=10) 90.0 20.0 10.0      -
70歳以上(n=34) 82.4 11.8 11.8 2.9

江田島町(n=26) 84.6 7.7 19.2 3.8
能美町(n=14) 57.1 42.9 21.4      -
沖美町(n=2) 100.0      - 50.0      -
大柿町(n=14) 78.6 14.3 14.3      -

会社員(n=10) 50.0      - 50.0 10.0
公務員(n=5) 40.0 80.0 20.0      -
自営業(n=5) 60.0 20.0 40.0      -
農業(n=2) 100.0      -      -      -
漁業(n=0)      -      -      -      -
家事専業(n=5) 80.0 20.0      -      -
無職（年金生活者など）(n=26) 88.5 15.4 11.5      -
学生(n=1)      - 100.0      -      -
パート・アルバイト・フリーター(n=5) 100.0      - 20.0      -
その他(n=0)      -      -      -      -

　全　体　(n=60)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業
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（１）で「ない」の回答者のみ 

（３）ご覧になったことがない理由をお聞かせください。（MA） 

「見る気がない（58.3％）」が最も高く、次いで「見る手段がない（21.1％）」、

「傍聴に行く手段がない（10.9％）」となっています。 

年代別にみると、30 歳から 39 歳は「見る気がない」が８割を超えています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、学生は「傍聴に行く手段がない」が２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.3

21.1

10.9

14.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80%

見る気がない

見る手段がない

傍聴に行く手段がない

その他

無回答
(n=755)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

傍
聴
に
行
く
手
段
が
な
い

見
る
手
段
が
な
い

見
る
気
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

10.9 21.1 58.3 14.0 4.8

18歳から29歳(n=50) 10.0 6.0 68.0 18.0      -
30歳から39歳(n=67) 6.0 1.5 83.6 11.9 4.5
40歳から49歳(n=81) 6.2 16.0 71.6 16.0 2.5
50歳から59歳(n=111) 9.9 17.1 56.8 14.4 6.3
60歳から69歳(n=190) 8.9 21.1 57.9 14.7 3.7
70歳以上(n=251) 15.9 32.3 46.6 12.4 6.8

江田島町(n=270) 11.1 22.2 62.6 10.4 2.6
能美町(n=140) 9.3 17.9 57.9 15.0 7.9
沖美町(n=83) 10.8 18.1 51.8 25.3 2.4
大柿町(n=217) 11.1 21.7 57.1 14.7 5.1

会社員(n=174) 8.6 9.8 66.1 17.2 5.2
公務員(n=33) 6.1 21.2 63.6 12.1 3.0
自営業(n=61) 14.8 23.0 49.2 18.0 6.6
農業(n=23) 4.3 13.0 60.9 26.1 8.7
漁業(n=6)      - 33.3 33.3 16.7 16.7
家事専業(n=97) 13.4 23.7 55.7 9.3 6.2
無職（年金生活者など）(n=239) 13.4 29.3 51.9 13.4 4.2
学生(n=15) 20.0      - 66.7 13.3      -
パート・アルバイト・フリーター(n=95) 6.3 21.1 67.4 9.5 2.1
その他(n=4) 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0

年
　
齢

　全　体　(n=755)

地
 
域

職
　
　
業
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（４）お近くの公共施設等で視聴できる場合，議会中継をご覧になりたいですか。 

 

「はい」が 27.7％、「いいえ」が 65.4％となっています。 

年代別にみると、50 歳から 59 歳、70歳以上は「はい」が３割を超えています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、会社員、パート・アルバイト・フリーターは「いいえ」が７割

を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

は
い

い
い
え

無
回
答

27.7 65.4 6.9

18歳から29歳(n=55) 18.2 78.2 3.6
30歳から39歳(n=69) 13.0 79.7 7.2
40歳から49歳(n=86) 11.6 81.4 7.0
50歳から59歳(n=116) 31.0 64.7 4.3
60歳から69歳(n=203) 26.6 68.0 5.4
70歳以上(n=291) 37.5 53.6 8.9

江田島町(n=303) 26.7 64.4 8.9

能美町(n=155) 31.0 65.8 3.2
沖美町(n=85) 23.5 65.9 10.6
大柿町(n=232) 29.3 66.4 4.3

会社員(n=185) 22.2 70.8 7.0
公務員(n=39) 25.6 64.1 10.3
自営業(n=67) 32.8 62.7 4.5
農業(n=25) 32.0 60.0 8.0
漁業(n=6)      - 66.7 33.3
家事専業(n=103) 27.2 66.0 6.8
無職（年金生活者など）(n=270) 34.8 58.1 7.0

学生(n=16) 31.3 68.8      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 19.6 76.5 3.9
その他(n=4)      - 75.0 25.0

職
　
　
業

　全　体　(n=827)

年

　
齢

地
 
域

はい

27.7%

いいえ

65.4%

無回答

6.9%

(n=827)

（SA） 
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（４）で「はい」の回答者のみ 

（５）どのような施設で視聴できれば、利用したいですか。（MA） 

「市民センター（54.6％）」が最も高く、次いで「商業施設（31.4％）」、「交流プ

ラザ（27.5％）」となっています。 

年代別にみると、「商業施設」は年代が下がるにつれて高くなる傾向がみられま

す。 

地域別にみると、沖美町は「市民プラザ」が７割となっています。 

職業別にみると、会社員は「商業施設」が５割半ばを超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.6

31.4

27.5

7.0

4.8

0% 20% 40% 60%

市民センター

商業施設

交流プラザ

その他

無回答
(n=229)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

市
民
セ
ン
タ
ー

交
流
プ
ラ
ザ

商
業
施
設

そ
の
他

無
回
答

54.6 27.5 31.4 7.0 4.8

18歳から29歳(n=10) 40.0 30.0 90.0      -      -
30歳から39歳(n=9) 33.3 22.2 55.6 22.2      -
40歳から49歳(n=10) 50.0 20.0 60.0 10.0 10.0
50歳から59歳(n=36) 58.3 30.6 50.0 2.8      -
60歳から69歳(n=54) 46.3 35.2 29.6 5.6 5.6
70歳以上(n=109) 61.5 23.9 15.6 8.3 6.4

江田島町(n=81) 51.9 22.2 35.8 11.1 4.9
能美町(n=48) 56.3 35.4 27.1 2.1      -
沖美町(n=20) 70.0 10.0 25.0 15.0      -
大柿町(n=68) 54.4 32.4 33.8 2.9 8.8

会社員(n=41) 46.3 14.6 58.5 4.9 2.4
公務員(n=10） 70.0 40.0 40.0 10.0      -
自営業(n=22) 59.1 22.7 31.8 4.5 9.1
農業(n=8) 12.5 12.5 50.0 12.5 12.5
漁業(n=0)      -      -      -      -      -
家事専業(n=28) 53.6 28.6 21.4 7.1 3.6
無職（年金生活者など）(n=94) 57.4 30.9 14.9 8.5 5.3
学生(n=5) 60.0 40.0 100.0 20.0      -
パート・アルバイト・フリーター(n=20) 65.0 40.0 35.0      - 5.0
その他(n=0)      -      -      -      -      -

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

　全　体　(n=229)
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８．議会報告会について 

問８ 議会報告会についておたずねします。 

（１）あなたは７月に議会報告会が実施されたのを知っていますか。（SA） 

「知っている」が 28.4％、「知らなかった」が 68.9％となっています。 

年代別にみると、「知らなかった」は年代が下がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、無職は「知っている」が約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

知

っ
て
い
る

知
ら
な
か

っ
た

無
回
答

28.4 68.9 2.7

18歳から29歳(n=55) 7.3 90.9 1.8
30歳から39歳(n=69) 14.5 82.6 2.9
40歳から49歳(n=86) 16.3 82.6 1.2
50歳から59歳(n=116) 23.3 75.0 1.7
60歳から69歳(n=203) 30.5 69.0 0.5
70歳以上(n=291) 38.8 56.4 4.8

江田島町(n=303) 24.4 73.3 2.3
能美町(n=155) 34.8 63.9 1.3
沖美町(n=85) 27.1 68.2 4.7
大柿町(n=232) 28.9 69.0 2.2

会社員(n=185) 17.3 80.5 2.2
公務員(n=39) 35.9 64.1      -
自営業(n=67) 35.8 64.2      -
農業(n=25) 28.0 68.0 4.0
漁業(n=6) 16.7 66.7 16.7
家事専業(n=103) 27.2 68.9 3.9
無職（年金生活者など）(n=270) 38.9 58.1 3.0
学生(n=16) 12.5 81.3 6.3
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 16.7 81.4 2.0
その他(n=4)      - 100.0      -

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

知っている

28.4%

知らなかった

68.9%

無回答

2.7%

(n=827)
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（１）で「知っている」の回答者のみ 

（２）あなたは議会報告会に参加しましたか。（SA） 

「参加した」が 7.2％、「参加しなかった」が 91.5％となっています。 

年代別、地域別、職業別のいずれにおいても大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

参
加
し
た

参
加
し
な
か

っ
た

無
回
答

7.2 91.5 1.3

18歳から29歳(n=4)      - 100.0      -
30歳から39歳(n=10) 10.0 90.0      -
40歳から49歳(n=14) 7.1 92.9      -
50歳から59歳(n=27)      - 96.3 3.7
60歳から69歳(n=62) 6.5 90.3 3.2
70歳以上(n=113) 9.7 90.3      -

江田島町(n=74) 5.4 91.9 2.7
能美町(n=54) 7.4 90.7 1.9
沖美町(n=23) 4.3 95.7      -
大柿町(n=67) 9.0 91.0      -

会社員(n=32)      - 96.9 3.1
公務員(n=14)      - 100.0      -
自営業(n=24) 12.5 87.5      -
農業(n=7) 28.6 71.4      -
漁業(n=1)      - 100.0      -
家事専業(n=28) 3.6 96.4      -
無職（年金生活者など）(n=105) 9.5 88.6 1.9
学生(n=2)      - 100.0      -
パート・アルバイト・フリーター(n=17) 5.9 94.1      -
その他(n=0)      -      -      -

　全　体　(n=235)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

参加した

7.2%

参加しなかった

91.5%

無回答

1.3%

(n=235)
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（２）で「参加しなかった」の回答者のみ 

（３）どのような理由で議会報告会に参加しなかったのですか。（SA） 

「興味がなかった（44.7％）」が最も高く、次いで「都合がつかなかった（42.8 

％）」となっています。 

年代別にみると、「興味がなかった」は年代が下がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、会社員、自営業、パート・アルバイト・フリーターは「都合が

つかなかった」が５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

興
味
が
な
か

っ
た

都
合
が
つ
か
な
か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

44.7 42.8 9.8 2.8

18歳から29歳(n=4) 100.0      -      -      -
30歳から39歳(n=9) 66.7 33.3      -      -
40歳から49歳(n=13) 69.2 23.1 7.7      -
50歳から59歳(n=26) 42.3 42.3 7.7 7.7
60歳から69歳(n=56) 41.1 48.2 7.1 3.6
70歳以上(n=102) 39.2 45.1 13.7 2.0

江田島町(n=68) 45.6 44.1 7.4 2.9
能美町(n=49) 51.0 40.8 8.2      -
沖美町(n=22) 50.0 36.4 9.1 4.5
大柿町(n=61) 41.0 44.3 11.5 3.3

会社員(n=31) 45.2 48.4 3.2 3.2
公務員(n=14) 50.0 42.9      - 7.1
自営業(n=21) 33.3 52.4 14.3      -
農業(n=5) 40.0 40.0      - 20.0
漁業(n=1)      -      -      - 100.0
家事専業(n=27) 55.6 33.3 11.1      -
無職（年金生活者など）(n=93) 46.2 40.9 11.8 1.1
学生(n=2) 50.0      - 50.0      -
パート・アルバイト・フリーター(n=16) 25.0 56.3 12.5 6.3
その他(n=0)      -      -      -      -

　全　体　(n=215)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

興味がなかった

44.7%

都合がつかなかった

42.8%

その他

9.8%

無回答

2.8%

(n=215)
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９．市議会議員に対する意見や要望について 

問９ 市議会議員に対する意見や要望についておたずねします。 

（１）あなたは市議会議員に対して自分の意見や要望を伝えていますか。（SA） 

「伝えている」が 14.8％、「伝えていない」が 82.8％となっています。 

年代別にみると、「伝えていない」は年代が下がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、農業は「伝えている」が３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

伝
え
て
い
る

伝
え
て
い
な
い

無
回
答

14.8 82.8 2.4

18歳から29歳(n=55) 1.8 96.4 1.8
30歳から39歳(n=69) 11.6 88.4      -
40歳から49歳(n=86) 8.1 88.4 3.5
50歳から59歳(n=116) 13.8 86.2      -
60歳から69歳(n=203) 13.8 84.7 1.5
70歳以上(n=291) 19.9 75.9 4.1

江田島町(n=303) 12.2 84.8 3.0
能美町(n=155) 12.9 86.5 0.6
沖美町(n=85) 14.1 83.5 2.4
大柿町(n=232) 17.7 80.6 1.7

会社員(n=185) 10.8 88.1 1.1
公務員(n=39) 12.8 84.6 2.6
自営業(n=67) 23.9 76.1      -
農業(n=25) 32.0 64.0 4.0
漁業(n=6)      - 100.0      -
家事専業(n=103) 11.7 85.4 2.9

無職（年金生活者など）(n=270) 15.9 80.0 4.1
学生(n=16) 6.3 93.8      -
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 12.7 86.3 1.0
その他(n=4)      - 100.0      -

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地

 
域

職
　
　
業

伝えている

14.8%

伝えていない

82.8%

無回答

2.4%

(n=827)
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（１）で「伝えている」の回答者のみ 

（２）どのような方法で伝えていますか。（MA） 

「直接話す（87.7％）」が最も高く、次いで「電話する（19.7％）」、「メールする

（1.6％）」となっています。 

年代別、地域別にみると大きな差はみられません。 

職業別にみると、家事専業、無職、パート・アルバイト・フリーターは「直接話

す」が９割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.7

19.7

1.6

0.0

4.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

直接話す

電話する

メールする

ＦＡＸする

その他

無回答
(n=122)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

直
接
話
す

電
話
す
る

Ｆ
Ａ
Ｘ
す
る

メ
ー

ル
す
る

そ
の
他

無
回
答

87.7 19.7      - 1.6 4.1 3.3

18歳から29歳(n=1)      -      -      -      - 100.0      -
30歳から39歳(n=8) 87.5 12.5      - 25.0      -      -
40歳から49歳(n=7) 100.0 57.1      -      -      -      -
50歳から59歳(n=16) 87.5 12.5      -      - 6.3      -
60歳から69歳(n=28) 92.9 14.3      -      - 3.6 3.6

70歳以上(n=58) 86.2 22.4      -      - 3.4 3.4

江田島町(n=37) 91.9 18.9      - 2.7 2.7 2.7
能美町(n=20) 80.0 20.0      -      - 5.0 5.0
沖美町(n=12) 91.7 25.0      -      -      -      -
大柿町(n=41) 85.4 22.0      - 2.4 4.9 2.4

会社員(n=20) 85.0 15.0      -      - 10.0      -
公務員(n=5) 100.0      -      -      -      -      -
自営業(n=16) 75.0 25.0      -      - 6.3 6.3
農業(n=8) 87.5 12.5      -      - 12.5      -
漁業(n=0)      -      -      -      -      -      -
家事専業(n=12) 91.7 25.0      - 8.3      -      -
無職（年金生活者など）(n=43) 90.7 23.3      -      - 2.3 4.7
学生(n=1) 100.0      -      -      -      -      -
パート・アルバイト・フリーター(n=13) 92.3 23.1      - 7.7      -      -
その他(n=0)      -      -      -      -      -      -

　全　体　(n=122)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業
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（１）で「伝えていない」の回答者のみ 

（３）伝えていない理由はどのようなことですか。（MA）  

「意見・要望を伝えても実現しない（38.2％）」が最も高く、次いで「手段がわか

らない（30.9％）」、「知っている議員がいない（23.9％）」、「意見や要望が特にない

（23.9％）」となっています。 

年代別にみると、「手段がわからない」は年代が下がるにつれて高くなってい 

ます。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、家事専業、学生は「意見や要望が特にない」が３割を超えて  

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.2

30.9

23.9

23.9

12.0

6.3

5.3

2.0

0% 20% 40% 60%

意見・要望を伝えても実現しない

手段がわからない

知っている議員がいない

意見や要望が特にない

意見・要望は市役所に伝える

議員に遠慮して伝えていない

その他

無回答
(n=685)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

意
見
や
要
望
が
特
に
な
い

議
員
に
遠
慮
し
て

伝
え
て
い
な
い

意
見
・
要
望
を

伝
え
て
も
実
現
し
な
い

知

っ
て
い
る
議
員
が

い
な
い

手
段
が
わ
か
ら
な
い

意
見
・
要
望
は

市
役
所
に
伝
え
る

そ
の
他

無
回
答

23.9 6.3 38.2 23.9 30.9 12.0 5.3 2.0

18歳から29歳(n=53) 28.3 7.5 34.0 26.4 56.6 7.5      -      -
30歳から39歳(n=61) 18.0 4.9 41.0 34.4 50.8 6.6 8.2 1.6
40歳から49歳(n=76) 21.1 2.6 32.9 31.6 39.5 6.6 6.6 1.3
50歳から59歳(n=100) 23.0 8.0 35.0 25.0 32.0 11.0 3.0 2.0
60歳から69歳(n=172) 26.7 2.9 41.3 22.1 25.6 16.9 5.8 1.2
70歳以上(n=221) 24.0 9.5 39.4 19.0 20.4 12.7 5.9 3.6

江田島町(n=257) 27.6 7.8 38.1 21.0 30.4 8.6 5.1 1.6
能美町(n=134) 17.2 5.2 38.1 27.6 33.6 18.7 4.5 1.5
沖美町(n=71) 28.2 5.6 39.4 18.3 23.9 15.5 8.5 2.8
大柿町(n=187) 21.9 5.3 39.0 26.7 34.2 8.6 5.3 3.2

会社員(n=163) 19.0 4.9 43.6 25.8 34.4 9.8 3.7 0.6
公務員(n=33) 24.2 9.1 27.3 39.4 42.4 15.2 12.1      -
自営業(n=51) 21.6 2.0 39.2 19.6 23.5 9.8 5.9 3.9
農業(n=16) 6.3 25.0 50.0 12.5 18.8 18.8 6.3      -
漁業(n=6) 16.7      - 33.3      - 16.7 33.3      - 16.7
家事専業(n=88) 35.2 5.7 34.1 19.3 34.1 10.2 4.5 1.1
無職（年金生活者など）(n=216) 27.3 6.9 34.7 22.7 22.7 14.8 6.5 2.8
学生(n=15) 33.3 6.7 26.7 33.3 33.3 13.3      -      -
パート・アルバイト・フリーター(n=88) 15.9 6.8 46.6 27.3 45.5 8.0 4.5 2.3
その他(n=4) 50.0      - 25.0      -      -      -      - 25.0

年
　
齢

地
 
域

　全　体　(n=685)

職
　
　
業
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10．市議会議員に期待することについて 

問 10 あなたが市議会議員に期待することは何ですか。（MA） 

「道路・公園・下水道など地域に密着した生活環境の改善や生活相談役（46.2％）」

が最も高く、次いで「財政・福祉・教育など行政のチェック（41.7％）」、「議会や議 

員が何をしているかわかるように情報発信（41.6％）」となっています。 

年代別にみると、18 歳から 29 歳は「議会や議員が何をしているかわかるように情

報発信」が５割を超えています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、学生は「財政・福祉・教育など行政のチェック」が６割を超え

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.2

41.7

41.6

40.1

33.3

5.8

3.5

0% 20% 40% 60%

道路・公園・下水道 など地域に密着した生活環境の改善や生活相談役

財政・福祉・教育 など行政のチェック

議会や議員が何をしているかがわかるように、情報発信

議員の資質を上げ、議会の機能を高める

まちづくりに対する政策立案や議員提案

その他

無回答
(n=827)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

財
政
・
福
祉
・
教
育
な
ど

行
政
の
チ

ェ
ッ
ク

道

路

・

公

園

・

下

水

道

な

ど

地

域

に

密

着

し

た

生

活

環

境

の

改

善

や

生

活

相

談

議

会

や

議

員

が

何

を

し

て

い

る

か

が

わ

か

る

よ

う

に

、
情

報

発

信

ま
ち
づ
く
り
に
対
す
る

政
策
立
案
や
議
員
提
案

議
員
の
資
質
を
上
げ

、

議
会
の
機
能
を
高
め
る

そ
の
他

無
回
答

41.7 46.2 41.6 33.3 40.1 5.8 3.5

18歳から29歳(n=55) 47.3 49.1 50.9 40.0 30.9 7.3 3.6
30歳から39歳(n=69) 42.0 52.2 43.5 40.6 36.2 10.1 2.9
40歳から49歳(n=86) 50.0 53.5 36.0 40.7 41.9 5.8 4.7
50歳から59歳(n=116) 41.4 44.0 33.6 43.1 41.4 5.2 0.9
60歳から69歳(n=203) 45.3 42.4 39.9 33.5 47.3 5.4 1.0
70歳以上(n=291) 35.1 46.0 45.7 24.1 36.4 5.2 5.8

江田島町(n=303) 43.2 44.6 38.9 36.3 38.6 5.6 3.3
能美町(n=155) 35.5 39.4 41.3 29.0 45.2 8.4 3.2
沖美町(n=85) 41.2 50.6 42.4 35.3 45.9 2.4 4.7
大柿町(n=232) 40.9 50.4 45.7 31.9 38.4 6.0 2.6

会社員(n=185) 42.2 49.7 37.3 37.3 40.0 7.0 2.2
公務員(n=39) 38.5 43.6 33.3 38.5 38.5 7.7      -
自営業(n=67) 34.3 38.8 38.8 32.8 43.3 7.5      -
農業(n=25) 24.0 48.0 36.0 44.0 52.0 8.0 8.0
漁業(n=6) 16.7 50.0 33.3 50.0 33.3      - 16.7
家事専業(n=103) 44.7 50.5 37.9 35.9 28.2 3.9 6.8
無職（年金生活者など）(n=270) 40.0 45.9 47.0 26.7 41.1 5.2 3.7
学生(n=16) 62.5 50.0 68.8 50.0 43.8      - 6.3
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 50.0 42.2 43.1 35.3 46.1 5.9 2.9
その他(n=4) 25.0 50.0 25.0      -      - 25.0      -

職
　
　
業

地
 
域

　全　体　(n=827)

年
　
齢
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11．市議会の活動に対する評価 

問 11 あなたは現在の市議会の活動を評価しますか。（SA） 

「おおいに評価する」と「評価する」を合計した『評価する（計）』は 24.3%、「評

価しない」と「あまり評価しない」を合計した『評価しない（計）』は 42.2％となっ

ています。また、「わからない」は 31.9％となっています。 

年代別にみると、『評価する（計）』は年代が上がるにつれて高くなる傾向がみら

れます。一方で、「わからない」は年代が下がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、『評価しない（計）』は自営業、農業において５割を超えていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

お
お
い
に

評
価
す
る

あ
る
程
度

評
価
す
る

あ
ま
り

評
価
し
な
い

ま

っ
た
く

評
価
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

評
価
す
る

（
計

）

評
価
し
な
い

（
計

）

 
平
 
均

1.2 23.1 31.4 10.8 31.9 1.6 24.3 42.2 2.2

18歳から29歳(n=55)      - 18.2 16.4 10.9 54.5      - 18.2 27.3 2.2
30歳から39歳(n=69)      - 18.8 20.3 15.9 44.9      - 18.8 36.2 2.1
40歳から49歳(n=86)      - 16.3 30.2 8.1 44.2 1.2 16.3 38.3 2.2
50歳から59歳(n=116) 1.7 25.9 30.2 12.1 30.2      - 25.9 42.3 2.3
60歳から69歳(n=203) 1.0 23.6 33.5 12.8 29.1      - 24.6 46.3 2.2
70歳以上(n=291) 2.1 25.4 36.1 8.6 24.1 3.8 27.5 44.7 2.3

江田島町(n=303) 0.7 25.1 31.4 9.2 32.0 1.7 25.8 40.6 2.3
能美町(n=155) 1.9 23.2 29.0 12.9 31.6 1.3 25.1 41.9 2.2
沖美町(n=85) 1.2 21.2 36.5 11.8 29.4      - 22.4 48.3 2.2
大柿町(n=232) 1.3 19.4 32.8 11.6 33.2 1.7 20.7 44.4 2.2

会社員(n=185) 0.5 17.8 29.7 13.5 38.4      - 18.3 43.2 2.1
公務員(n=39)      - 30.8 23.1 12.8 33.3      - 30.8 35.9 2.2
自営業(n=67) 1.5 23.9 32.8 20.9 20.9      - 23.9 53.7 2.0
農業(n=25)      - 20.0 48.0 8.0 20.0 4.0 20.0 56.0 2.2
漁業(n=6)      - 50.0 16.7 16.7      - 16.7 50.0 33.4 2.4
家事専業(n=103) 1.9 24.3 30.1 5.8 35.9 1.9 26.2 35.9 2.4
無職（年金生活者など）(n=270) 2.2 25.9 32.6 8.9 27.8 2.6 28.1 41.5 2.3
学生(n=16)      - 25.0 6.3 12.5 56.3      - 25.0 18.8 2.3
パート・アルバイト・フリーター(n=102)      - 18.6 36.3 9.8 34.3 1.0 18.6 46.1 2.1
その他(n=4)      - 50.0      -      - 50.0      - 50.0      - 2.4

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

おおいに評価する

1.2%

ある程度評価する

23.1%

あまり評価しない

31.4%

まったく評価しない

10.8%

わからない

31.9%

無回答

1.6%

(n=827)
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12．議会に市民の声が反映されているか 

問 12 あなたは議会に市民の声が反映されていると思いますか。（SA） 

「思う」と「少し思う」を合計した『思う（計）』は 18.0%、「思わない」と「あま

り思わない」を合計した『思わない（計）』は 55.9％となっています。また、「わか

らない」は 23.9％となっています。 

年代別にみると、『思う（計）』は年代が上がるにつれて高くなる傾向がみられま

す。一方で、「わからない」は年代が下がるにつれて高くなっています。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、『思う（計）』は公務員において３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

思
う

少
し

思
う

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う

（
計

）

思
わ
な
い

（
計

）

 
平
 
 
均

1.8 16.2 35.1 20.8 23.9 2.2 18.0 55.9 2.0

18歳から29歳(n=55)      - 10.9 36.4 16.4 36.4      - 10.9 52.8 1.9
30歳から39歳(n=69) 2.9 11.6 24.6 24.6 34.8 1.4 14.5 49.2 1.9
40歳から49歳(n=86) 1.2 15.1 33.7 16.3 30.2 3.5 16.3 50.0 2.0
50歳から59歳(n=116) 1.7 19.0 30.2 19.0 30.2      - 20.7 49.2 2.1
60歳から69歳(n=203) 1.5 12.3 42.9 19.7 22.7 1.0 13.8 62.6 1.9
70歳以上(n=291) 2.1 20.3 34.7 23.7 15.5 3.8 22.4 58.4 2.0

江田島町(n=303) 1.3 17.2 38.3 15.5 25.4 2.3 18.5 53.8 2.1
能美町(n=155) 1.9 21.3 31.6 21.9 21.3 1.9 23.2 53.5 2.0
沖美町(n=85)      - 12.9 37.6 21.2 24.7 3.5 12.9 58.8 1.9
大柿町(n=232) 2.2 12.9 34.5 26.3 23.3 0.9 15.1 60.8 1.9

会社員(n=185) 0.5 11.9 35.1 23.2 29.2      - 12.4 58.3 1.8
公務員(n=39) 2.6 28.2 33.3 10.3 25.6      - 30.8 43.6 2.3
自営業(n=67) 6.0 13.4 41.8 23.9 13.4 1.5 19.4 65.7 2.0
農業(n=25)      - 8.0 48.0 24.0 20.0      - 8.0 72.0 1.8
漁業(n=6)      - 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 50.0 2.0
家事専業(n=103) 1.9 18.4 28.2 16.5 33.0 1.9 20.3 44.7 2.1
無職（年金生活者など）(n=270) 1.9 17.0 34.4 23.3 19.6 3.7 18.9 57.7 2.0
学生(n=16)      - 18.8 37.5 6.3 37.5      - 18.8 43.8 2.2
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 1.0 16.7 40.2 18.6 20.6 2.9 17.7 58.8 2.0
その他(n=4)      - 75.0      -      - 25.0      - 75.0      - 2.4

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

思う

1.8%

少し思う

16.2%

あまり思わない

35.1%

思わない

20.8%

わからない

23.9%

無回答

2.2%

(n=827)
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13．議員のなり手不足について 

問 13 議員のなり手不足が社会問題になっています。 

（１）あなたは議員のなり手不足の理由は何であると思いますか。（MA） 

「議会に対する市民の無関心（55.3％）」が最も高く、次いで「議員の仕事に魅力

がない（32.2％）」、「地域・親族などのしがらみ（28.7％）」となっています。 

年代別にみると、40 歳から 49 歳、50歳から 59 歳は「仕事・家庭との両立」が

３割を超えています。 

地域別にみると、能美町は「地域・親族などのしがらみ」が３割半ばを超えてい

ます。 

職業別にみると、公務員は「報酬や将来への不安」が３割半ばを超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.3
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28.7

21.3

14.4

7.0

5.1

0% 20% 40% 60%

議会に対する市民の無関心

議員の仕事に魅力がない

地域・親族などのしがらみ

仕事・家庭との両立

報酬や将来への不安

その他

無回答

(n=827)

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

議
員
の
仕
事
に

魅
力
が
な
い

議
会
に
対
す
る

市
民
の
無
関
心

仕
事
・
家
庭
と
の
両
立

報
酬
や
将
来
へ
の
不
安

地
域
・
親
族
な
ど
の

し
が
ら
み

そ
の
他

無
回
答

32.2 55.3 21.3 14.4 28.7 7.0 5.1

18歳から29歳(n=55) 40.0 58.2 18.2 16.4 27.3 12.7      -
30歳から39歳(n=69) 36.2 59.4 24.6 23.2 27.5 7.2 2.9
40歳から49歳(n=86) 36.0 50.0 33.7 20.9 36.0 8.1 4.7
50歳から59歳(n=116) 32.8 53.4 30.2 16.4 33.6 5.2 3.4
60歳から69歳(n=203) 30.5 56.7 20.7 15.3 29.6 5.9 2.0
70歳以上(n=291) 29.6 55.3 14.1 8.6 24.7 6.9 9.3

江田島町(n=303) 31.7 53.5 23.1 16.2 26.4 5.6 6.3
能美町(n=155) 35.5 53.5 19.4 12.9 37.4 8.4 3.9
沖美町(n=85) 30.6 62.4 23.5 9.4 24.7 10.6 3.5
大柿町(n=232) 33.6 55.6 19.4 14.7 28.9 7.3 4.7

会社員(n=185) 33.0 55.1 24.3 15.1 33.5 8.1 2.7
公務員(n=39) 35.9 43.6 30.8 35.9 25.6 7.7      -
自営業(n=67) 34.3 52.2 23.9 13.4 28.4 9.0 4.5
農業(n=25) 24.0 64.0 20.0 8.0 32.0 8.0      -
漁業(n=6) 33.3 50.0 16.7      - 16.7      - 16.7
家事専業(n=103) 30.1 55.3 21.4 14.6 27.2 1.9 6.8
無職（年金生活者など）(n=270) 30.4 55.6 16.3 13.3 27.8 6.7 6.3
学生(n=16) 37.5 43.8      - 12.5 31.3 12.5 6.3
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 37.3 60.8 26.5 11.8 27.5 7.8 5.9
その他(n=4)      - 75.0 25.0      -      - 25.0      -

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業
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（２）あなたは議員になってみたいと思いますか。（MA） 

「思う」と「少し思う」を合計した『思う（計）』は 7.4%、「思わない」と「あま

り思わない」を合計した『思わない（計）』は 87.1％となっています。また、「わか

らない」は 4.2％となっています。 

年代別にみると、『思う（計）』は年代が下がるにつれて高くなっている傾向がみ

られます。 

地域別にみると、大きな差はみられません。 

職業別にみると、『思う（計）』は学生において約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代別・地域別・職業別クロス表 （単位：％）

思
う

少
し

思
う

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

思
う

（
計

）

思
わ
な
い

（
計

）

2.3 5.1 9.8 77.3 4.2 1.3 7.4 87.1

18歳から29歳(n=55) 5.5 16.4 21.8 47.3 9.1      - 16.4 69.1
30歳から39歳(n=69) 2.9 10.1 7.2 68.1 8.7 2.9 13.0 75.3
40歳から49歳(n=86) 1.2 4.7 16.3 72.1 3.5 2.3 5.9 88.4
50歳から59歳(n=116) 3.4 4.3 14.7 71.6 6.0      - 7.7 86.3
60歳から69歳(n=203) 3.4 2.0 9.9 83.3 1.5      - 5.4 93.2
70歳以上(n=291) 0.7 4.5 4.5 85.2 3.4 1.7 5.2 89.7

江田島町(n=303) 2.0 6.6 10.9 75.6 3.6 1.3 8.6 86.5
能美町(n=155) 3.2 5.2 7.7 78.7 4.5 0.6 8.4 86.4
沖美町(n=85) 2.4 7.1 12.9 71.8 5.9      - 7.1 84.7
大柿町(n=232) 2.6 3.4 9.1 79.7 3.9 1.3 6.0 88.8

会社員(n=185) 2.2 11.4 10.3 69.2 6.5 0.5 13.6 79.5
公務員(n=39) 2.6      - 25.6 64.1 7.7      - 2.6 89.7
自営業(n=67) 4.5 7.5 10.4 74.6 3.0      - 12.0 85.0
農業(n=25)      - 4.0 8.0 88.0      -      - 4.0 96.0
漁業(n=6)      -      -      - 100.0      -      -      - 100.0
家事専業(n=103) 1.0 2.9 3.9 87.4 3.9 1.0 3.9 91.3
無職（年金生活者など）(n=270) 2.6 2.6 8.1 81.9 3.0 1.9 5.2 90.0
学生(n=16)      - 18.8 31.3 50.0      -      - 18.8 81.3
パート・アルバイト・フリーター(n=102) 2.9 2.0 11.8 77.5 3.9 2.0 4.9 89.3
その他(n=4)      -      -      - 75.0 25.0      -      - 75.0

　全　体　(n=827)

年
　
齢

地
 
域

職
　
　
業

思う

2.3%

少し思う

5.1%

あまり思わない

9.8%

思わない

77.3%

わからない

4.2%

無回答

1.3%

(n=827)
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Ⅲ アンケート調査用紙 
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